

XXIII СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 14 (2976)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 1 ФЕВРАЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

• СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА • ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1966 ГОД

Мы, работники животноводства Тоншаевского района, собравшись на районное совещание, совместно с руководителями колхозов, секретарями парторганизаций и специалистами сельского хозяйства, подвели итоги выполнения планов и социалистических обязательств за 1965 год.

Всесторонне обсудив эти вопросы, наметили конкретные меры по увеличению производства продуктов животноводства на 1966 год.

1966 год—первый год новой пятилетки, год XXIII съезда КПСС. Вся страна сейчас готовится к достойной встрече съезда. Широко развернулось предсъездовское соревнование и в колхозах нашего района. С чувством большой радости встретили мы сообщение о том, что наша область Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена высшей правительственной наградой—орденом Ленина. Это большая победа, в которой заложен скромный, почетный труд каждого из нас. А когда видишь, что твоя работа необходима для общей победы, хочется работать еще лучше на благо нашей любимой Родины.

Подсчитав свои резервы и возможности, мы, работники животноводства Тоншаевского района, берем на себя следующие социалистические обязательства:

В 1966 году получить надой молока от коровы по району 1500 литров. Довести валовое производство молока до 6000 тонн или на 453 тонны больше, чем в 1965 году. Это даст возможность довести производство молока на 100 га сельхозугодий до 150 центнеров или на 8 процентов больше прошлогоднего. Увеличим поголовье коров на 8 процентов и доведем их количество на 100 га до 10,4 головы.

Произведем мяса 1120 тонн или на 200 тонн (20 процентов) больше, чем в 1965 году. На 100 га произвести по 27 центнеров мяса вместо 23 центнеров, полученных в 1965 году.

Для производства такого количества мяса мы обязуемся откормить в текущем году 5000 голов свиней, довести их сдаточный вес до 80 килограммов. Поставим на откорм 3000 голов крупного рогатого скота и 1000 овец. Доведем сдаточный вес с одной головы крупного рогатого скота до 1,9 центнера. Обеспечим среднесуточный привес крупного рогатого скота на нагуле до 500 граммов, свиней на откорме до 350 граммов. Не допустим сдачи маловесного и некондиционного скота.

Доведем настриг шерсти на одну овцематку до 1,7 кг; от каждых 100 овцематок получим по 120 ягнят. Это позволит в целом по району произвести 75 центнеров шерсти, или на 12 процентов больше, чем в прошлом году. Доведем численность овец до 4000 голов (на 1 января 1967 г.), что составит рост на 19 процентов.

Получим от каждой курицы-несушки по 90 яиц, доведем валовое производство яиц до 650 тысяч штук, или на 29 процентов больше, чем в прошлом году. Доведем поголовье кур-несушек на 1 января 1967 года до 9000 голов.

Годовой план продажи мяса государству—1140 тонн—выполним к 1 декабря и продадим сверх плана 80 тонн.

План продажи молока выполним к 1 октября и продадим государству сверх плана 120 тонн. В 1966 году доведем товарность молока до 85 процентов, молоко будем сда-

вать только высокого качества. План продажи яиц—700 тысяч штук—выполним к 1 октября и продадим сверх плана 20 тысяч штук.

План продажи шерсти—75 центнеров—выполним к 7 ноября и продадим сверх плана 2 центнера.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, обязуемся план заготовок мяса I квартала выполнить к 15 марта, продажи молока—к 20 марта, яиц—к 10 марта, полугодовой план заготовок шерсти выполним ко дню открытия съезда не менее, чем на 60 процентов.

За I квартал получим надой молока от коровы в среднем по району не менее 350 литров.

В 1966 году сохраним весь народившийся молодняк крупного рогатого скота, сведем до минимума падеж поросят, ягнят и птиц.

На 1 января 1967 года доведем поголовье крупного рогатого скота до 9000 голов, свиней—до 5000 голов.

Доведем численность крупного рогатого скота на 100 гектаров до 22 голов, свиней—до 15 голов, овец—до 10 голов, птицы—до 56 голов.

В развитии колхозного животноводства ответственна и почетна наша роль: доярки, телятницы, свиноводы, пастухи и птичники. Так давайте же, товарищи, не пожалеем сил, сделаем все для того, чтобы каждое хозяйство выполнило и перевыполнило намеченные на 1966 год планы.

Приложим все усилия, чтобы в оставшийся период зимовки скота получить наибольшее количество продуктов животноводства. В этих целях во всех колхозах незамедлительно организуем приготовление кормов к скармливанию (резку, запарку или самосогревание, сдобривание соломой).

Повсеместно обеспечим приготовление и скармливание сеной муки, хвоя, хвойной муки, а крупному рогатому скоту—мочевины, народившемуся молодняку и птице—биомицина. Широко организуем приготовление искусственного молока, выпаивание молодняку хвойных и сенных настоев.

Образцово подготовимся к приемке нарождающихся поросят, телят и ягнят.

По примеру передовых хозяйств во всех колхозах района будем смелее внедрять искусственное осеменение коров, овец и свиней. Берем обязательство—в 1966 году искусственно осеменить коров—3000 голов, овец—2500 голов, свиноматок—100 голов.

Пусть в эксплуатацию 14 доильных установок, на 8 фермах установим автопоилки, на 4 фермах проведем 9 наружных и 12 внутренних водопроводов, пусть в ход 6 скважин и 6 кормоцехов.

Это будет нашим достойным вкладом в дело выполнения задач, поставленных мартовским Пленумом ЦК КПСС.

Вызываем на социалистическое соревнование по производству и продаже государству продуктов животноводства в 1966 году труженников сельского хозяйства Шахунского района.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА.

УДЕРЖИМ ПЕРВЕНСТВО

Решением бюро райкома партии и исполкома райсовета наш колхоз «Колос» признан победителем в социалистическом соревновании среди колхозов района по производству и продаже мяса государству. Колхоз произвел на 100 гектаров сельхозугодий по 45,2 центнера мяса в живом весе, увеличил валовое производство по сравнению с прошлым годом на 9,1 процента, выполнил годовой план продажи мяса на 121,5 процента. Государству продано мяса на 38 центнеров больше, чем в 1964 году.

За счет чего мы перевыполнили план?

Мы организовали откормочную группу свиней в количестве 200 голов. Ухаживать за ними взялся Иван Иванович Токмянин, а его помощниками были Г. А. Стародубцев и П. С. Федьков.

Токмянин—опытный свиновод. В животноводстве он работает 12-й год. Он хорошо ухаживает за свиньями, хорошо их кормит. Рацион был составлен для них такой: 6 килограммов картофеля, от 1 до 2 килограммов концентратов, 500 граммов сеной муки и вдоволь куколя. В летнее время свиньи паслись на пастбище. Зеленый и питательный рацион положительно сказались на весе

животных. Средний ежедневный привес составлял около 400 граммов.

Мы сдали свинины 14,7 тонны. Сейчас находится на откорме еще 60 свиней.

Мы также организовали отгонный гурт крупного рогатого скота в количестве 140 голов из телят 1963 и 1964 года рождения. 30 телок из него пошли на воспроизводство стада, остальные—на мясо. Старшим гуртоправом назначили Федора Петровича Рыбакова, а его помощником—Александра Степановича Мухина. Место для пастбы выбрали удачное, на бывшем починке Одеговском, в 15 километрах от колхоза. Трава там растет питательная, и животные хорошо на ней отгулялись. Государству сдано 32,4 тонны добротной говядины.

Больше 4 тонн сдано за счет выбракованных старых коров и 3,5 тонны за счет овец.

В текущем году мы также не ослабим работу по производству мяса. Квартальный план в количестве 9 тонн выполним к 15 марта. Мы приложим все силы к тому, чтобы удержать переходящее Красное знамя, врученное нам райкомом и райисполкомом.

Н. ШАЛАГИНОВ,
секретарь партийной организации колхоза «Колос».

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Наметан глаз у раскряжевщика нижнего склада № 2 Пижемского леспромхоза Николая Макаровича Демина. А это помогает ему добиваться высокой выработки.

Смена, в которой работает Демин, по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал 1965 года заняла по леспромхозу первенство и премирована дирекцией.

На снимке: Н. М. Демин.

Фото Б. Василькова.

СОХРАНИТЬ ВЕСЬ НАРОДИВШИЙСЯ МОЛОДНЯК

У животноводов района наступила ответственный пора: начался период массового расплода маточного поголовья. Задача состоит в том, чтобы получить полноценный, здоровый приплод, полностью сохранить и вырастить народившийся молодняк.

Не секрет, что в некоторых колхозах района несоблюдение элементарных зооветеринарных требований при подготовке коров к рожению, а также при содержании и кормлении молодняка, ежегодно приводит к большим отходам телят. Например, в прошлом году в таких хозяйствах как «Заря», имени Ленина, «Путь к коммунизму», имени Тимирязева, «Новый мир» и «Красная нива» этот отход составил от 15 до 30 процентов к народившемуся поголовью.

Поэтому уместно будет об этих требованиях напомнить еще раз с тем, чтобы предостеречь работников ферм, зооветспециалистов и руководителей колхозов от повторения прошлогодних ошибок.

Как подготовить коров к отелу

Чтобы получить полноценный здоровый приплод, передовые животноводы района уделяют особое внимание гигиене стельной коровы, а также подготовке ее к отелу и лучшему кормлению. Они знают, что заботу о теленке надо проявлять еще тогда, когда он находится в утробе матери. Наиболее интенсивный рост плода приходится на самые последние месяцы стельности. Практика показывает, что величина телят при рождении и их жизнестойкость в большой степени зависят от содержания и кормления стельных коров.

За 45-60 дней до отела стельную корову, независимо от ее удоя, следует запускать.

Большое значение в сохранении здоровья коровы, получения от нее здорового теленка имеет моцион—прогулка. За десять дней до отела прогулки прекращают.

Активная прогулка укрепляет перво-мышечную систему, дыхательный аппарат, улучшает пищеварение, обмен веществ.

Прием новорожденного теленка

За 7-10 дней до отела корову нужно хорошо вычистить, обмыть задние ноги и бока, а затем перевести в сухое, без сквозняков, с обильной подстилкой родильное помещение.

В период отелов в родильном помещении следует установить круглосуточное дежурство опытных доярок, скотников, которые должны иметь необходимые средства для оказания помощи при родах. Теленка принимают на чистый брезент или мешковину. Пупочный канатик, оборванный или обрезанный чистыми ножницами, дезинфицируют настойкой йода. Нос, ротовую полость сразу же после рождения тщательно очищают от слизи. Теленка насухо вытирают тряпкой, полотенцем. Но лучше подпустить его к корове, чтобы она его обликала. Этим достигается лучшее очищение

кожи, улучшается циркуляция крови. Слизь, которую корова проглатывает, способствует своевременному отделению последа.

Содержание и воспитание молодняка в телятнике-профилактории

После этого теленок переносится в телятник-профилакторий, в индивидуальную клетку. Длина и ширина этой клетки 1,2—1,4 метра, высота 1 метр. Она устраивается на 25 сантиметров выше пола. Пол клетки делается со щелями для стока мочи. В передней стене клетки устраивается решетчатая дверь. В телятнике—профилактории должна быть постоянная, ровная температура, хорошая вентиляция, сухой, чистый воздух.

Кормление телят в первые дни жизни

Первую дойку огелившейся коровы необходимо проводить через 40—60 минут после отела. Вымя должно быть хорошо вымыто и вытерто чистым полотенцем. Как правило, первые струйки молока из сосков необходимо собрать в отдельную посуду и уничтожить, так как в них скапливается большое количество вредных микробов, могущих вызвать заболевание пищеварительного тракта.

Передовые телятницы Е. Соколова, М. Малоглазикова и другие убеждены, что новорожденному теленку нужно в первые дни давать молозиво вволю. Поэтому его поят 6—10 раз в сутки, примерно 1—1,5 килограмма в каждое поение. Это помогает сохранить молодняк и даст возможность получить высокие привесы. С 5—7 дня переводят на четырехкратное поение, а с 2-недельного возраста на трехкратное.

Через каждые 1—2 часа после кормления уже с 4—5-дневного возраста дают телятам теплую, чистую, кипяченую воду. При малейших признаках расстройства пищеварения—прибавляют больше воды или держат теленка на 0,85-процентном растворе пова-

ренной соли в течение суток.

С первого дня жизни телятам применяют ацидофильную простоквашу, начиная со 100 миллилитров с ежедневным прибавлением ее по 50 миллилитров.

Через 15 дней после рождения телят можно переводить на кормление молоком из общего удоя, а с 3-й декады производить замену цельного молока обратом, искусственным молоком.

Роль и ответственность специалистов, председателей и бригадиров колхозов в деле сохранения молодняка телят, как резерва будущего стада, в трудную нынешнюю зиму очень велики. Нужно поставить дело так, чтобы весь имеющийся и вновь народившийся молодняк был полностью сохранен.

И. ГЛУХОВ,
главный ветврач района.

«Добавочное» молоко

...В прошлом месяце колхозу имени Кирова засчитали на 38 центнеров молока больше, чем поступило с ферм на продажу государству. Что это? Вполне законная надбавка за высокую жирность молока. Она превышает в этом хозяйстве базисную на 0,5 процента! Немалые надбавки за превышение базисной жирности молока получают и сельхозартели «Свитанок», «Украина», имени Шевченко, имени Кузнецова, имени Ивана Франко, совхоз «Глинянский».

Золочев,
Львовская область
К. БЕЛЯЕВ,
корр. ТАСС.



Москва. Около 100 лет существует учебно-опытная пасека сельскохозяйственной академии им. К.А.Тимирязева. Многие тимирязевцы работают сейчас пчеловодами на Украине, в Средней Азии, на Дальнем Востоке. На курсах, организованных при академии, повышают свою квалификацию многие специалисты и любители-пчеловоды.

Сейчас на пасеке академии испытываются многокорпусные ульи из пенопласта. Материал этот легкий, хорошо поддается обработке. Испытания показали, что пчелы в таких ульях хорошо переносят зиму в открытом воздухе и успешно развиваются весной.

На снимке: заведующий пасекой Б. Г. Антинович (справа) и пчеловод А. М. Зимин за отбором меда из пенопластовых ульев.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

Готовим кадры механизаторов

Все больше и больше в колхозах района становится техника. Тракторист, шофер, комбайнер—эти профессии пользуются большим спросом в сельскохозяйственном производстве.

Учитывая необходимость пополнения кадров, Тоншаевский райком ДОСААФ с помощью шефа—Сормовско-

го автотоклуба—скомплектовал и начал учебную группу по подготовке шоферов III класса.

Группа в 30 обучающихся создана по направлению сельхозартелей и проходит занятия по 688-часовой программе.

А. ЕВСТРОПОВ,
председатель райкома ДОСААФ.

ХОЗЯЙСТВО СТАНОВИТСЯ ПРИБЫЛЬНЫМ

Первое, что бросается в глаза, когда подъезжаешь к центральной усадьбе колхоза «Красное знамя», — новые здания, леса новостроек. Совсем недавно здесь были пустыри, стояли покосившиеся избы колхозников, плохонькие помещения для скота. А теперь... Только за полтора года сооружено шестьсот квадратных метров жилья, столовая на 50 мест, девять производственных помещений. Строится детсад на 90 мест. Завершена электрификация колхоза, проложено 1.350 метров водопровода...

Что же позволило хозяйству, считавшемуся в области одним из самых отстающих, начать такое решительное преобразование села? Председатель колхоза В. П. Порядин ответил:

— Сумели выйти из замкнутого круга... — П пояснил: до 1964 года в колхозе была очень слабая материальная база. Она сдерживала развитие производства, рост продукции. Укреплять же эту базу бы-

ло нечем: артель имела низкие доходы. Вот и топтались на месте. Много думали: где же выход из замкнутого круга? Изучили груды документов, тщательно проанализировали каждую отрасль хозяйства, советовались с активом, колхозниками. Вывод на-

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

прашивался один: чтобы поднять рентабельность хозяйства, нужно прежде всего заинтересовать людей в труде, укрепить дисциплину.

Начали с того, что на общем колхозном собрании утвердили изменения к Уставу артели, разработали меры по улучшению оплаты труда, укреплению дисциплины. Нерадивым членам артели решили не выдавать премий и дополнительной оплаты, если они допустят брак в работе, прогулы и другие нарушения колхозного Устава. В целях расширения прав колхозников создали советы бригад.

Но коренной перелом в делах произошел после введения дифференцированной оплаты труда. Существовавшая тарифная система материально почти не заинтересовывала людей в увеличении производства продукции. Так, например, на откорме свиней животноводу начислялось 2,5 трудодня в сутки, независимо от того, какие привесы он получал. Скотникам оплачивали труд «с головы».

Теперь оплату поставили в прямую зависимость от произведенной продукции. В основу расчетов положили такие показатели, как качество надоенного молока, вес откормленного скота, сбор выращенного зерна, полученных кормов. При этом учитывается, сколько труда и средств затрачивает бригада на единицу продукции.

На откорме крупного рогатого скота, например, за каждый центнер привеса скотнику начисляют 8,5 трудодня, если среднесуточный привес каждого животного составляет 800—

БЮДЖЕТ РАЙОНА В 1966 ГОДУ

В 1965 ГОДУ наша страна успешно завершила выполнение семилетнего плана. За годы семилетки в стране много увеличился объем выпускаемой продукции, на основе внедрения достижений советской науки повысился уровень производ-

ства, значительно возрос национальный доход.

В результате роста социалистических накоплений из года в год возрастает и Государственный бюджет. Возрастающие денежные ресурсы направляются прежде всего на развитие народного хозяй-

ства, на повышение жизненного и культурного уровня советского народа, и часть средств предусматривается на укрепление обороноспособности нашей страны.

В соответствии с решениями мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС из бюджета страны ассигнуются огромные средства на развитие сельского хозяйства, что стало ощутимым и в нашем районе. С колхозов района списаны долги по ссудам. Увеличиваются ссуды на капитальные вложения, осуществляется большая работа в колхозах за счет бюджета по добыче, вывозке торфа и известкованию кислых почв.

Из года в год в целом по стране и по нашему району увеличиваются расходы на выплату пенсий инвалидам и престарелым. Решен вопрос о выплате пенсий колхозникам. За счет бюджета в стране ежегодно проводится снижение розничных цен на товары народного потребления. Полностью осуществлено упорядочение заработной платы рабочим и служащим. Все эти меры в значительной степени увеличили денежные доходы населения, в результате чего повысился товарооборот, увеличились вклады в сберегательных кассах.

В 1966 году бюджет района утвержден по доходам и расходам в сумме 1.764.300 рублей, что больше бюджета прошлого года на 158.300 рублей.

Основными доходами в бюджете являются доходы от социалистического хозяйства и они составляют

72 процента от общего объема доходов, запланированных в бюджете на этот год. В расходах бюджета предусмотрено средств на народное образование и культуру 1.107.100 рублей, на финансирование народного хозяйства—142.900 рублей, на здравоохранение—428.900 рублей и управление—75.700 рублей.

Расходы на социально-культурные мероприятия в бюджете района являются основными расходами и в общем объеме бюджета составляют 87,5 процента. По сравнению с прошлым годом они увеличены на 122.800 рублей. В текущем году в бюджете района предусмотрено увеличить число больничных коек в рабочем поселке Пижма на 25 мест, закончить капитальный ремонт здания Лесозаводской восьмилетней школы, провести капитальный ремонт Гражданской начальной школы, отремонтировать здание интерната Тоншаевской средней школы, закончить капитальный ремонт спортзала Шайгинской средней школы, отремонтировать здания детских учреждений в рабочем поселке Шайгино и с. Омшинское. 3500 рублей будет израсходовано на благоустройство райцентра и рабочих поселков Шайгино и Пижма. Решением исполкома райсовета, за счет сверхплановых переходящих остатков на 1 января 1966 года, выделено 20.000 рублей для начала строительства Тоншаевской средней школы на 320 мест.

Эти далеко не все перечисленные мероприятия говорят о том, что районный бюджет охватывает жизненно важные отрасли хозяйства района. Отпуская большие средства на эти цели, Советское правительство требует от нас, местных советских органов, руководителей бюджетных учреждений бережливо и экономно расходовать государственные средства. Народные деньги для народа, проходя через наши руки, должны «иметь глаза». Нельзя ими распорядиться так, как бы захотел тот или иной руководитель.

Исполком сельских и поселковых советов, работники райфо и инспекции Госстраха успешно завершили 1965 год. Бюджет района и бюджеты Советов выполнены с превышением доходов над расходами. В течение года была дополнительно выделена за счет бюджета часть средств на неотложные нужды — ремонт жилфонда, сельских клубов и на другие расходы по содержанию социально-культурных учреждений.

Есть основание заявить, что в 1966 году работники сельских и поселковых Советов, райфинотдела, инспекции Госстраха не ослабят работу в этой части и приложат все силы для того, чтобы бюджет района выполнить с перевыполнением.

П. КОВАНЕВ,
заведующий райфинотделом райисполкома.



Антонина Трушкова слывет на УЖД Пижемского леспрохоза не только примерной грузеницей, но и активной общественной. Она член цехового профсоюзного комитета. В дни подписки на газеты и журналы принимала непосредственное участие в их распространении.

На снимке: А. Трушкова.

Фото Б. Василькова.

900 граммов; 9 трудодней, если он достигает 900—1.000 граммов; 13 трудодней — при привесах в 1.000—1.300 граммов, а кто добивается еще лучших результатов, — 15 трудодней.

Широко стала применяться дополнительная оплата. Полеводы, скажем, получают 10 процентов от суммы, которую они сэкономили на снижении себестоимости зерна. Механизаторам выплачивается 80 копеек за каждый сверхплановый центнер выращенного урожая. Животноводам выдается пятая часть дополнительной прибыли, полученной от реализации скота высшей упитанности. Лучшие из лучших, кроме того, премируются радиоприемниками, телевизорами и другими ценными вещами.

Новая система оплаты труда с учетом требований экономических законов сделала возможным переход к хозрасчету, к учету затрат труда и средств по бригадам. Но тут выяснилось, что в колхозе никто не умеет по-настоящему считать, а специалиста с экономическим образова-

ем не было. Создали экономический семинар. Его слушателями стали специалисты, бригадиры, заведующие фермами, работники бухгалтерии, учетчики, колхозники.

На семинаре они познакомились с основными принципами хозрасчета, учились правильно анализировать деятельность бригад и ферм, экономно расходовать средства и материалы. Учеба помогла многим поинтересоваться и на свою производственную деятельность. Теперь не только руководители, но и сами члены бригад стремятся не упустить ничего из того, что приносит дополнительный доход.

Вот характерный пример. Колхоз специализируется на молочно-мясном животноводстве. Но откорм скота велся здесь лишь в летний период, зимой же государство не получало продукции. Разумно ли так вести дело? — задали себе вопрос животноводы. Ведь в других хозяйствах круглый год успешно откармливают скот и получают большую прибыль. Почему

же не перенять этот полезный опыт?

Решили попробовать. Отбрали животных, выделили для них необходимое количество кормов, составили полноценные рационы. И дело пошло. Как на дрожжах стали расти бычки. Среднесуточные привесы каждого из них теперь составляют килограмм и более, в 14 месяцев их вес достигает 300—350 килограммов. Почти на треть снизилась себестоимость говядины и на 80 процентов — свинины. Животноводство стало рентабельным.

Колхоз «Красное знамя» довольно быстро окреп. Большую роль в этом сыграли решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

В колхозе значительно возросло поголовье скота, стало больше машин и оборудования. Доходы артели увеличились вдвое. Резко поднялась оплата труда земледельцев и животноводов. Чистая прибыль колхоза в этом году составила около 60 тысяч рублей.

Е. ГРИГОРЬЕВ,
Притобольный район,
Курганской области.

НАСТУПИЛО ВРЕМЯ ЗАГОТОВКИ ЛЬДА

Колхозы нашего района продают молоко государству в основном весной и летом. Чтобы продать молоко хорошего качества, нужно создать условия для его хранения. Поэтому каждому хозяйству, каждой молочной ферме необходимо заготовить лед для охлаждения молока.

В 1965 году за повышенную кислотность молока с хозяйства нашего района удержано 4356 рублей, как за нестандартную продукцию, а за пониженную кислотность, т.е. за молоко хорошего качества выплачено маслозаводом только 922 рубля.

Самую большую сумму удержали с хозяйств: «Коммунар» — 942 рубля, имени Ленина — 529 рублей, «Гигант» — 565 рублей, имени Кирова — 455 рублей, «Путь Ленина» — 453 рубля, «Красная нива» — 463 рубля. Но, несмотря на это, в этих хозяйствах пока не заготовлено льда ни одного кубометра. Не приступили к этой работе и остальные колхозы района.

Товарищи руководители хозяйств! Время намораживания и заготовки льда уходит, побеспокойтесь о качестве своей продукции и об экономике хозяйства,

а также о качестве продукции, вырабатываемой на нашем маслозаводе, которое во многом зависит от колхозов.

Кроме того, что колхозы везут кислое молоко, оно нередко имеет привкус и запахи нефтепродуктов. Это получается от того, что на фермах нет технического вазелина, и доярки смазывают вымя солидолом. В 1965 году весь сезон колхоз «Герой труда» продавал масло с таким привкусом и почти каждый раз увозил обратно. Так началось и в 1966 году. В январе месяце этому колхозу опять вернули масло по той же причине.

Ведь масло идет на питание трудящихся, а нефтепродукты его не «сдабривают». Этот упрек следует отнести и в адрес работников райгосинспекции, которые, очевидно, недостаточно контролируют работу колхозных ферм.

Пора привыкать к культуре производства, а также не на словах, а на деле бороться за экономию и бережливость.

К. МАЛЫШЕВА,
директор маслозавода.

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**

3 стр. 1 февраля 1966 г.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА О ПРАВИЛАХ ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

ИСПОЛКОМ Горьковского областного Совета решил:

Во всех общественных местах—на улицах, во дворах, на бульварах, в парках, садах, театрах, клубах, на городском, железнодорожном и водном транспорте, стадионах, катках и т. д. дети и подростки обязаны строго соблюдать общественный порядок, правила для учащихся, а также правила уличного движения и пользования городским транспортом.

Пребывание на улицах детей и подростков без сопровождения взрослых разрешается в течение учебного года до 10 часов вечера, а во время школьных каникул—до 11 часов вечера. Спектакли, киносеансы и другие зрелищные и спортивные мероприятия для детей должны заканчиваться не позднее 9 часов вечера в течение учебного года и не позднее 10 часов вечера во время школьных каникул.

В дни учебных занятий посещение детьми и подростками театров, клубов, киносеансов и других зрелищных предприятий без сопровождения взрослых разрешается лишь на сеансы, начинающиеся не позднее 6 часов вечера, а пребывание в парках, на стадионах, катках и тому подобных местах допускается только до 9 часов вечера.

Посещение детьми и подростками спектаклей, концертов и просмотр кинофильмов и других зрелищ, не разрешенных для детей, категорически запрещается.

Администрация театров, кинотеатров, парков, стадионов, катков и других зрелищных предприятий обязана следить за соблюдением установленного настоящим решением порядка посещения детьми и подростками зрелищных и культурно-просветительных учреждений.

Запрещается:

Ездить на подножках и буферах трамваев, троллейбусов, автобусов и автомашин; купаться в прудах и реках в неустановленных для этого местах; кататься на коньках, лыжах, санках и самокатах на проезжей части улиц и площадях; портить зеленые насаждения, разорять птичьи гнезда.

Возложить на управляющих домами (комендантов) принятие мер к соблюдению общественного порядка во дворах и подъездах домов. О нарушениях детьми общественного порядка управляющие домами (коменданты) обязаны сообщать родителям, а в случаях более серьезных нарушений—также органам милиции.

Предложить школам привлечь родительские комитеты, пионерские и комсомольские организации к борьбе за улучшение поведения детей в школе и вне ее и с этой целью рекомендовать организацию по опыту передовых школ пионерских и комсомольских патрулей, а также дежурства при домоуправлениях и в зрелищных предприятиях членов роди-

тельских комитетов и комсомольцев.

Рекомендовать добровольным народным дружинам усилить надзор за поведением детей на улицах и других общественных местах.

Разъяснение детям и подросткам «Правил поведения в общественных местах» и систематическое проведение с ними соответствующей воспитательной работы возложить на органы народного образования и профтехобразования. Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на органы народного образования, профтехобразования и органы милиции.

Обязать исполкомы городских и районных Советов опубликовать настоящее решение в местной печати, а также вывесить его на видных местах, в зрелищных предприятиях, школах, домоуправлениях и на улицах городов и поселков.

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся призывает всех граждан всемерно способствовать соблюдению детьми и подростками «Правил поведения в общественных местах», не оставлять без внимания ни одного случая нарушения правил поведения детьми и подростками.

Органы народного образования, профтехобразования, родительские комитеты должны активно содействовать организации культурного досуга детей, отвлекая их от вредных влияний.

ПО РАЙОНУ АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ

Большую работу провел коллектив работников районного узла и отделений связи в прошедшем году по распространению периодической печати среди населения. Результат говорит сам за себя. По району за этот год выписано на 3465 экземпляров газет и 2226 экземпляров журналов больше, чем в 1965 году. Сейчас на 1000 человек населения выписывается 659 периодических изданий.

Активное участие в подписной кампании приняли не только штатные связисты, но и общественные распространители. Так, в Шайгинском отделении связи много организовал подписки Николай Яковлевич Лугинин, в поселке Пижма — Анфиса Анатольевна Поплаухина, в районном центре — Александра Александровна Телегина.

Благодаря усилиям Ни-

кандра Ивановича Чернышова, Алевтина Ивановича Целищевой, Тамары Романовны Кислицыной, Зинаиды Александровны Макавеевой и Веры Ивановны Одношвикиной подписка на газеты и журналы прошла более организованно в Ошминском, Крутобережском, Сухоовражском и других отделениях связи.

Значительную организаторскую работу по успешному проведению подписной кампании в районе провела райорганизатор А. И. Перминова.

На состоявшемся недавно совещании работников отделений связи был зачитан приказ о поощрении активистов. Лучшие работники были занесены на Доску почета, многим вручены подарки, Почетные грамоты и объявлены благодарности.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Необычно оживленно было в помещении Дома культуры села Тоншаево 30 января. Здесь проводился районный шахматный турнир, посвященный III Всесоюзной спартакиаде сельских спортсменов.

Представители села Ошминское, пос. Шайгино и других населенных пунктов встретились за клетчатными досками в жарких схватках. Восемь команд оспаривали в упорной борьбе первенство.

В итоге, первое командное место завоевала команда пос. Шайгино. Второе — заняли шахма-

тисты из Ошминского. На третье место вышли игроки Письменерской восьмилетней школы.

Звание чемпиона района завоевал Иллиодор Александрович Новоселов, преподаватель восьмилетней школы села Письменер, занявший в турнире личное первое место. Вторым был киномеханик Тоншаевского Дома культуры Тен Ен Шен, третье место занял ученик Ошминской средней школы Владимир Вавилов.

М. ЕВСТРОПОВ,
председатель районного совета ДСО «Урожай».

К И Н О

„ВЕРНОСТЬ“

Эта картина—рассказ о лейтенанте Никитине, о его чистой первой любви...

Действие фильма происходит в 1943—1944 годах. За этот недолгий срок Юра Никитин проходит сложный путь. В начале фильма мы видим его школьником, потом курсантом военного училища. В финале лейтенант Никитин ведет роту в атаку. Весь фильм—это изобразительная симфония, где борются добро и зло, любовь и война, жизнь и смерть.

...Школьный двор завален осенними листьями. Светлое здание школы, слышны голоса ребят. Девочка направляет солнечный зайчик на окно класса, где сидит Никитин...

В этот день Юра узнает, что отец его погиб в бою.

...По ночной улице бегут Никитин и Зоя. Они торопятся. У Никитина кончается увольнительная, он опаздывает в училище. Зоя и Никитин не могут расстаться, только сейчас состоялся их главный разговор—они

любят друг друга. Они бегут по улице, а навстречу им идет инвалид.

...На прифронтовом полустанке танцуют вальс под баян две тоненькие санитарки. А мы слышим отдаленные взрывы на переднем крае... Снарядные воронки и ромашки, выжженные села и птичьи базары... Война и жизнь.

Главные герои фильма—Никитин, Зоя, друг Никитина по училищу Сеня Мурга—еще только начинают жить, но на пути их молодости встает война.

Фильм «Верность» говорит нам и о том, что «каждое поколение имеет свои призывы». Этот фильм о поколении воинов.

Этот фильм будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры только один день 1 февраля 1966 года, начало сеансов в 6 и 8 часов. В Шайгинском Доме культуры—5 и 6 февраля.

**Зам. редактора
Н. К. КАНДРУШИН.**



Среди мужских команд на проходивших лыжных соревнованиях 1-е место в эстафете 4x5 заняла также команда Буреполомской средней школы.

На снимке (слева направо): Николай Мамаев, Александр Кудрявцев, Аркадий Татарников (тренер команды), Михаил Калинин, Борис Гребнев и Александр Норкин.

Фото Б. Василькова.

ГОРЕМу—9 требуются для строительства жилых домов в селе Тоншаево рабочие на подсобные работы и плотники. Оплата труда—сдельная.

Обращаться: село Тоншаево, стройплощадка.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.